

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. UEL y Estren. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se
admiten en la administración, calle del Rubio,
número 23, principal.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole
en metálico, libranza ó sellos del correo a la
administración, calle del Rubio, número 23.

Papel de la fábrica de Morata. Díspacho, Canilleras de Gra-

cia, número 26, 4 escudos resma pequeña.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

NO XIX. NÚM. 3905. DE LA NOCHE

MADRID, MARTES 28 DE JULIO DE 1868.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

No habiendo presentado proposición alguna ha sido para la venta de los 11000 quinientos de tabaco Manila que conducen a bordo los buques *The Spirit of the Farnier* y *Spirit of the North*, anunciada para el dia 13 del actual, se ha dispuesto que eanuncie una licitación en la misma forma a que la anterior, con sujeción al pliego de condiciones.

La impensurable máxima de ayer en Madrid fue de 31^o y la mínima de 15.

En provincias a las nueve de la mañana señó el termómetro 30^o en Alicante y Murcia y 3^o en Santiago.

Ayer llovío en Bilbao, Logroño, Oviedo, Salamanca, San Sebastián, Santander y Segovia.

SEGUNDA EDICION.

Dice el *Diario de Notícias* de Lisboa que los duques de Monpensier visitan las masas de los días á los reyes de Portugal.

El dia 23 por la tarde se cayó al mar en Lisboa un tripulante del vapor *Mendoza*. Un marinero de la fragata española *Villa de Madrid*, viendo que la corriente lo llevaba, se arrojó al agua y lo salvó.

El 23 entre dos y tres de la madrugada despegó sobre la Coruña una violenta tempestad que puso en alarma á todos los habitantes. Al sordo estampido del trueno se unía el continuo fulgor de los relámpagos, cayendo la lluvia á torrentes y sucediendo lo que en otra ocasión deplorenos, la inundación de las casas de la calle de Lachana. Dicha calle se convirtió en un lago, introduciéndose el agua en las casas, llegando en algunas á tener media vara de altura, y causando os desperfectos consiguientes.

Según tenemos entendido, dice un colega, en los primeros días del próximo mes de agosto se celebrará una corrida en la plaza de esta corte, en la cual se lidiarán cuatro toros de tres años por los cuantos jóvenes del servicio de la intervención de la compañía del ferrocarril del Mérida, cuya corrida será

presidida por el director de la empresa, habiéndose encargado de la compra de los dichos toros el taurómaco señor Levi Alvarez.

A los periódicos de provincias comunica de Madrid por el telégrafo que el general de la armada Sr. Méndez Núñez ha sido agraciado con la cruz del mérito naval, y que se le espera en España. Ignoramos, dice la *España*, el fundamento de ambas noticias.

De real orden se ha comprobado en des- tierra, al apreciable joven escritor Bernardo Sazanella, la pena que estaba sufriendo en el correccional de Barcelona, de trece meses de prisión, que le había sido impuesta á causa de un artículo que publicó en el diario de Tortosa, el *País*.

Dos acuerdos han tomado la diputación de Vizcaya: es el primero la restauración de los monumentos y recuerdos históricos ferales de Luyando, Arrigorriaga, Archavalaga, Santa Eufemia de Bermeo, San Emeterio y San Celedonio de Larrañaga, Avellaneda (Encartaciones), Guereñu (Duranguesado) y Larrañabal (Orozco). El segundo acuerdo es la institución de premios á los descubridores de antigüedades.

Después de la rápida aparición del príncipe Napoleón en el puerto de Málaga, de vuelta de su expedición en Oriente, sabemos, con referencia á despachos de ayer, que el primo del emperador ha tocado también en el puerto de la Coruña, donde había desembarcado y descansado algunas horas.

A la *Epoque* le dicen desde Viena que habían llegado allí los condes de Girgenti, siendo recibidos por el emperador en la estación del Sur.

Las noticias que nosotros teníamos eran de que hoy saldrían de Trieste para Viena.

El señor conde de Alte salió anteayer para San Ildefonso, donde tuvo la honra de ser recibido inmediatamente por su majestad la reina. Habiendo regresado ayer mañana á Madrid, ayer mismo se ha puesto en camino para Lisboa. No sabemos si ha sido llamado por su gobierno; pero nos parece natural que el nuevo ministro deseé conferenciar con su representante en la corte de España.

En todo el año de 1867 circularon por el ferro carril del Norte de España 1.074.406 viajeros; los productos de la explotación se elevaron á 63.799.620 reales, de cuya suma, deducidos los gastos, quedó un sobrante de 33.797.930 rs., para pago de intereses de acciones y obligaciones.

En los escaparates del establecimiento titulado Siglo XIX de la calle del Carmen, hemos visto un magnífico *tressusso* ó equipo de boda, que á juicio por la riqueza de las muchas piezas de que se compone, debe ser de un gran valor.

Al tomar posesión el Sr. López Martínez de la dirección de Administración pronunció estas palabras, sobre las cuales llama la atención la *Epoque*:

«Una cosa recomiendo muy especialmente: la prontitud en el despacho de los expedientes. No basta no resolver contra la ley; es preciso para que una administración se acredite, que el interés, lo mismo que el derecho individual, se protejan por ella con solicitud y dureza. La eficacia del apoyo depende en gran medida de la oportunidad en el tiempo de dispensarlo...»

La toma de posesión de los nuevos directores de Gobernación se ha hecho con cierta solemnidad, dice un periódico de la tarde. La prensa ha publicado los discursos pronunciados en este acto por el director de Telégrafos que ha cesado y por el que le reemplaza en telégrafos y correos. El nuevo director de Administración, Sr. López Martínez, al hacerse cargo de la beneficencia y sanidad, dijo, entre otras cosas, lo que sigue:

«El director saliente, mi antiguo amigo, ha hecho justicia á Vds. manifestando su inteligencia y laboriosidad; pásatelo á mí decírtelo como comprendo que deben ser aplicadas esas enaltecidas en su favor; contribuyendo cada cual en su esfera á simplificar la administración, evitando trámites á los expedientes y ahorrando pedir consultas á informes y otras oficinas. Cuando el trámite de la consulta no esté prescrito, la dirección debe resolver sin economizar trabajo y sin temer la responsabilidad.»

El Sr. Fernández San Roman, director general de infantería, que como saben nuestros lectores se halla en Valencia, dio el jueves un convite á algunos de sus

amigos, entre los cuales figuraban el capitán general Sr. Gasset, el general segundo caballo, el Sr. Leon y Frias y algunos otros que no recordamos. Durante la comida tocaron en la plaza de Villarrasa las músicas de los cuerpos de la guarnición.

Han sido destinados al apostadero de Filipinas los oficiales primeros del cuerpo administrativo de la armada D. Román Arnaiz y Castrillejo y D. Angel Balate y Lopez de Illana, y á los segundos D. Camilo Pronstoller y Taboada, don Antonio Samper y Fernandez y D. Felipe Franco y Vietti.

La villa de Torrevega (Santander) ha sido favorecida en el último sorteo de la lotería con el premio de 10.000 escudos, que han sido repartidos por la suerte entre personas en su mayoría necesitadas y pobres, que son: una viuda, otras dos mujeres, un tío, un pasiego y un valenciano mercaderes, un panadero, un herrero, el alcalde de la cárcel, un farmacéutico que se va á establecer, un comerciante y alguno otros más.

El viernes por la tarde, con motivo de ser los días de S. M. la reina doña Cristina, se celebró en Valencia una gran parada, á que asistieron los cuerpos de todas las armas de la guardia.

El lunes 20 del actual se reunieron en el despacho del señor corregidor de Madrid, por quien habían sido invitados, tres ganaderos, dos aficionados, un español y la persona que reconoce los toros antes del apartado, á fin de ver el modo de arreglar los topes de las payas.

El *Tato*, que era el espada que representaba á los lidadores, dijo: que los toros están bien tal como hoy se hallan; los ganaderos manifestaron que si los toros han de contener como están, sería mejor quitarlos y dejar la varal limpia, y los aficionados se expresaron en el sentido de que debían modificarse dichos topes. El señor corregidor oyó á las personas interesadas, y nombró una comisión de su seno, que la componen un ganadero, un aficionado, el espada y el reconocedor, con objeto de que se pongan de acuerdo sobre el particular, y en su día se convoque nuevamente á las personas designadas para resolver esta interesante reforma.

Dice la *España* que pocas veces ha sido prensa alguna objeto de tantas deferencias como la actual, ni de tan extraordinaria tolerancia.

El *International* asegura que la situación política de Italia no es buena. El partido de accion continúa sus alzamientos. Las Romanias están profundamente agitadas, y tanto en el Norte como en el centro y en el Mediodía de Italia, se prepara un movimiento republicano. En la provincia de Otranto el pueblo se opone á que tomen posesión de los bienes del clero los delegados del gobierno de Florencia.

LA HIJA DEL ASESINO.

LA HIJA DEL ASESINO.

—Ya sabéis que me habeis prometido dejarme completamente libre, —repuso.

—Es verdad, pero al menos concluye de beber tu vaso... este será el último, y enseguido nos iremos adios.

Mientras que Gerónimo hablaba me presentaba mi vaso, que acababa de llenar hasta el borde.

Yo no sé qué ridículo sentimiento de respeto humano me impidió responder negativamente. Tomé el vaso con una especie de repugnancia instintiva, y me bebi su contenido de un solo trago.

Una gota de agua es poca cosa, y sin embargo, hasta para que una vasija demasiado llena se derrame; aquél ultimo trago de vino produjo en mí el efecto terrible e inexplicable que yo conocía y que hubiera debido evitar á costa de mí vida.

Una nube pasó por delante de mis ojos; una embriaguez fulminante y que nada justificaba, tomó posesión de mi cerebro. En lugar de dirigirme á la puerta, como acababa de demostrar la intención, me dejé caer pesadamente sobre mi sillón.

—Así me gustó! —dijo riendo Gerónimo Aubert, —veo que eres razonable... ¡Qué diablos!... los amigos son los amigos, y no se les debe abandonar al cabo de cinco minutos, como querías hacer un momento. ¡A tu salud, Pedro Landry!... tragate eso en dos tiempos y un solo movimiento...

—Al decir esto llenó mi vaso, y yo, sin notarlo, me lo bebí...

Dosde este momento, una nube espesa, vagamente atravesada por algunos relámpagos, se estende sobre mi memoria... Las últimas palabras de Gerónimo que yo recuerdo distintamente son estas: «Un hombre es un hombre, que diablos!... mi marido en su casa debe llevar los pantalones y no consentir que su mujer le domine como a un chiquillo...

Desde un instante me hallé, como he dicho, poseído de un gran terror interior, y que cuando se apoderó de mí me arrastró á cometer acciones salvajes e inexplicables...

Las palabras de Gerónimo son de las que se repiten mil veces al día en todas las fabrillas de la tierra. ¿En qué podían ofenderme? Yo lo lo comprendo, ni vosotros que me escucháis, lo comprendereis tampoco.

Un furor repentino y bestial, el furor del diablo, al que se quiere arrancar un ojo, si apoderá su control de mí,

24

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

21

24

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

21

Diarialmente se abren nuevos pozos de carbón en el Estado de Pensilvania, y se calcula en 1000 bariles diarios la producción de los que hoy se extraen.

El gobierno francés funda grandes esperanzas en que la candidatura del señor Devieck triunfará en París.

En la Argelia se propagan las ventas de la civilización por medio de nuevos establecimientos de crédito. El ministro de Hacienda del veintiún imperio ha enviado al examen del consejo de Estado un proyecto de decreto autorizando la creación de una sucursal del Banco argelino en la ciudad de Bona.

El doctor Pusey, jefe de la fracción de la iglesia anglicana que lleva su nombre, ha abjurado la fe anglicana convirtiéndose al catolicismo. El doctor Hamilton, obispo anglicano de Salisburg, ha seguido este ejemplo convirtiéndose igualmente al catolicismo y renunciando a sus veinticinco mil duros de renta anual.

Ha sido declarada de utilidad pública por el gobierno francés una institución tan nueva como útil, y cuyo título expresa perfectamente su objeto. Denominase Sociedad de protección a los aprendices de oficio y a los niños ocupados en la industria.

La Gaceta de los Caminos de Hierro ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar del nuevo mapa que acaba de publicar de los ferrocarriles españoles. Es el mayor y más completo que hasta ahora se ha hecho, y lleva el cuadro de las compañías y extensión de las líneas. Los no suscriptores a dicho periódico pueden adquirirlo a 20 reales.

El precio da servicio sobre el Bernesga para la estación de León contratado por la compañía del Noroeste con el ayuntamiento de aquella ciudad, está teniendo indoso, ó mejor, terminado, puesto que lo que falta son lijeros detalles, según dice el Eco de León.

La Gran Bretaña es el país del mundo que mejor ha comprendido la utilidad de que los datos estadísticos se publiquen tanto sistemáticamente; y, conforme con este sistema, hace ya días que se han publicado los ingresos de sus líneas férreas en el primer semestre del corriente año.

El producto bruto de la explotación ha sido de libras esterlinas 18.414.522; en igual período de 1867, produjeron diez y ocho millones 03.930, lo que dà en favor del corriente año un aumento de 36 millones de reales. Pero este aumento apenas es de la mitad del ordinario, y desde 1862 no se había visto otro más reducido.

Las noticias de Bucarest alcanzan al 23 de este mes. Las tres cuartas partes del nuevo Senado son favorables al ministerio, gracias á la presión que este ha ejercido en los colegios electorales.

El gobierno francés acaba de otorgar á los Sres. Reuter, de Lóndres, y Emile Erianger, de París, la concesión exclusiva por 20 años de la línea telegráfica submarina entre Francia y los Estados Unidos.

El 20 del actual han ocurrido desórdenes en Venecia á causa de una cuestión ocurrida entre el prefecto Torelli y el ayuntamiento. La cuestión era sobre si los restos de Manin debían quedar definitivamente sepultados en el vestíbulo de la iglesia de San Marcos donde se encuentran provisionalmente, ó en la iglesia de Frari. Una sencilla manifestación de la fuerza armada bastó para restablecer el orden.

Ha sido agraciado por S. M. con la cruz de Carlos III D. Juan Bautista Soler, secretario del ayuntamiento de Barcelona, en premio de sus servicios.

La Dieta húngara ha censurado al señor Mañardaz por haber presentado varias peticiones para el restablecimiento de las leyes de 1848. Varias municipalidades han pedido á la Dieta que haga una información sobre las firmas puestas á estas peticiones para averiguar si son falsas como se cree.

El emperador Napoleón ha invitado al barón de Beust á que vaya á Plombières. El presidente del consejo de ministros austriaco se encontrará en dicho sitio con el ministro del Interior en Francia, Sr. Pinard.

El imperio ruso se vé amenazado de una nueva hambruna; la sequedad continua de estos últimos tiempos ha agostado los cosechas en muchos puntos.

Ya se están colocando los puestos en la plaza de los Carros, inmediata á Puerta de Moros, para establecer en dicho punto el mercado de pájaros, instalado provisionalmente en la plaza del Rey.

Parece que ya es una cosa resuelta por el ayuntamiento de esta capital que se proceda al derribo de la última casa de la calle del Pósito, con objeto de llevar á cabo la proyectada mejora de dejar aislada la antigua puerta de Alcalá, como monumento público de mérito.

En las provincias de Galicia se activan los expedientes de huertas y anejos parroquiales en cumplimiento del real decreto de 3 de enero de 1867.

En virtud de esta disposición, algunos párrocos recibirán las huertas que disponen las leyes desamortizadoras y de que carecían siendo tales tan necesarias.

Los diestrales que excedan de cierto número de hectáreas pasarán al Estado para que todos los párrocos tengan igual extensión de huerta, diestra ó jardín, principio adoptado de acuerdo con el nuncio de Su Santidad, por el señor marqués de Barzanallana, entonces ministro de Hacienda.

Han llegado á Burdeos el señor marqués de Barzanallana, á Arechavaleta los senadores del reino Sres. Arrazola y Trujillo, y á Alhama el Sr. Oliván.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al brigadier exento de servicio en Zamora D. Joaquín Morcillo.

El capitán general de las Provincias Vascongadas D. Carlos de Vargas, se ha trasladado por unos días á San Sebastián.

El conocido poeta D. Luis Roca y Flórez ha sido nombrado cronista de la ciudad de Lérida.

El gobierno francés ha remitido al consejo de Estado un proyecto de decreto relativo á un convenio entre dicho gobierno y la compañía inglesa de Carmichael, concesionaria del telégrafo submarino anglo francés. Por este convenio se trata de modificar la tarifa actual de la correspondencia con Inglaterra, y estender las ventas á toda la Europa, en cuanto a los despachos trasmisidos por la vía francesa.

El gobierno rumano toma energicas medidas para reprimir en su territorio la insurrección que han empezado los búlgaros.

En Utah (Estados Unidos) se ha establecido una escuela de telegrafía para las mujeres. Se ha considerado, no sin fundamento, que el trabajo material de los telegrafistas es tan sencillo, que bien pueden desempeñarlo las mujeres.

Los periódicos imperialistas franceses desmienten la noticia dada por otros de que el gobierno francés pensaba modificar la ley electoral suprimiendo las segundas elecciones.

Las últimas noticias de Asia dicen que ha estallado la guerra civil en el Thibet entre Dalai-Lama y los rajahs, quedando vencedor el primero. Los rusos han ocupado Smarcaná y se encuentran delante de Buhkari. En una proclama que han dado al país prohiben el comercio con la India.

La comisión húngara encargada de la reorganización del ejército, está de acuerdo con el ministro de la Guerra austriaco en los puntos esenciales del proyecto.

Los periódicos prusianos dicen que el conde de Bismarck no irá á tomar los baños de mar en Hugenholtz por haberle

prohibido los médicos que tome baños de mar.

Dícese que la reina Victoria en su próximo viaje á Alemania se detendrá algunas horas en París, parando en la embajada de Inglaterra. Asegúrase que la emperatriz Eugenia irá á aquella capital para recibirla, y que es probable que la reina Victoria un día en Fontainebleau.

La academia francesa ha concedido el premio Montyon de 2000 francos al señor Mezieres, por el libro que ha escrito sobre Petrarca.

Un periódico ha dicho que el general Carlista Cabrera había estado últimamente en Bayona, y el Español dice hoy que no es cierta aquella noticia, y que el caudillo de D. Carlos se encuentra gravemente enfermo en Londres, donde sus amigos temen que sucumba á consecuencia del padecimiento que le aqueja.

Ayer lunes debió declararse terminada la legislatura en los Estados Unidos.

Según aparece de un detallado informe presentado á la dirección de una de las principales compañías de seguros sobre la vida en Inglaterra, las muertes de los obreros ocurridas en las minas de carbón el año pasado de 1867, ascendieron a 1363, próximamente 3 bajas diarias. La filantropía inglesa, tan celosa de conservar la vida del hombre en otras industrias, no se dedica con grande empeño a mejorar la suerte desgraciada de los infelices mineros.

Las últimas noticias del Japón alcanzan al 30 de mayo. Los representantes de las potencias extranjeras han presentado lo una nota colectiva protestando contra un decreto del Mikado que contiene palabras hostiles á la religión cristiana. Los pueblos abiertos á los extranjeros estaban ocupados por las tropas del Mikado. Un hermano del ex Taïcon se había puesto al frente de los sublevados, reuniendo fuerzas considerables. Las tropas del Mikado habían sido batidas en muchos encuentros cerca de Yedo. Se preveía la división del Japón en dos imperios. El representante inglés había presentado sus credenciales al Mikado. La escuadra inglesa estaba reunida en la rada de Osaka. Las tropas extranjeras desembarcadas en Jokohama habían sido reembarcadas.

El gobierno ruso acaba de prohibir el uso de cualquier otro idioma que no sea el ruso en las escuelas de Polonia.

Las compañías italianas de ferrocarriles se preocupan con muchísima razón del curioso fenómeno que se observa actualmente en aquella península. Este fenómeno consiste en que los italianos ya

no viajan; que son tan escasos los viajeros que no parece sino que ha desaparecido todo lazo de unión entre las provincias. Para conjurar este grave mal se trata de reducir las tarifas en un 25'30 y hasta 40 por 100, según las líneas, y de un modo permanente. De este modo podrá irse de Líuria á Nápoles por 12 francos.

Muchos periódicos de provincias publican de nuevo las bien escritas e interesantes cartas semanales ó revistas de Madrid, debidas á la pluma del Sr. Lozano Muñoz y que tanto han llamado la atención en Madrid y en provincias. La prensa de provincias debe felicitarse de que hayan desaparecido las causas que ocasionaron la suspensión de estas correspondencias.

Dicen de Hungría que los generales Klapka y Perczel, antiguos jefes de los Honveds, se ven obligados á ir con una escolta de seguridad por verse amenazados de atentados contra su vida.

El gobierno francés ha mandado comprobar en Bretaña y en Vendée caballos y mulos, para poner en completo pie de guerra la artillería y el tren de equipajes.

Una comisión nombrada por el gobierno francés de oficiales de artillería y de armeros acaba de examinar los quinientos ó seiscientos sistemas nuevos de fusiles sometidos al juicio del comité de artillería. Solo diez sistemas han sido reconocidos como buenos y el Chassepot como el mejor, cual debía esperarse de una comisión compuesta de franceses.

El martes último se cometió en el término de Macastre (Valencia) un crimen lamentable:

«Yendo un muchacho de unos siete años recogiendo basura por la nueva carretera, se le acercó un joven que á lo mas confaría 18 años, el cual le invitó á comer ciruelas, si es que quería marcharse con él á la huerta; no vaciló el muchacho en seguirle, y una vez llegados á un pequeño barranco, sacó el joven una caza, amenazándole con que le iba á matar; en vano suplicó el pobre niño que por Dios no hiciese tal, pues que acometiendo con su arma le descargó tan terrible golpe en el cuello, que el infeliz vino al suelo bañado en sangre: no contento con esto, todavía lo pisoteó por un breve rato, hasta que creyéndole cadáver, huyó hacia el pueblo; afortunadamente la inocente víctima no había muerto, y á sus gritos acudió un labrador, el cual dió parte del suceso á las autoridades de Macastre, que constituidas inmediatamente en el lugar de la occurrencia, oyeron todavía de boca del herido quien había sido el agresor; este fue capturado en el acto y trasladado á las cárceles de Chiva. El pobre niño se

como si el pobre Gerónimo acabase de insultar á Susana. Todo lo vi rojo, me levantó y hice un movimiento para lanzarme sobre él, gritando con una rabia indecible: ¡Miserable!... te prohibo hablar de mi mujer, ¿lo entiendes? ¡te lo prohibo...

Yo había cogido una botella, que había sobre la mesa, y la blandía como pudiera haberlo hecho con un rompe-cabezas. Gerónimo retrocedió instintivamente y balbuceó: ¿se ha vuelto loco?...

Todo lo demás, os lo repito, desapareció detrás de aquella nube sombría que me oculta una escena espantosa. Apenas si me acuerdo de una lucha á brazo partido, de un horroroso tumulto, de gritos agudos y de gemidos desesperados.

«Cuando volví en mí, estaba solo en un calabozo, tendido en un lecho de hierro; la camisa de fuerza sujetaba mis brazos y paralizaba mis movimientos.

—Yo me preguntaba si no era la víctima de algún sueño horrible, caso de que algun acceso de locura pasajera no estuviese mis sentidos, y no supe contarme.

Entré un sinúmero de preguntas. Juzgad cómo me quedaría cuando supiese lo que había pasado la víspera: un rapto que hubiese caído sobre mí, me habría hecho menos efecto.

Había cometido un crimen monstruoso, sin saber lo que hacía; había sacado del bolsillo mi compás de carpintero; Gerónimo Aubert, herido en el corazón, había caído muerto, y yo había pisoteado su cadáver sangriento...

Hacía diez y seis horas que me hallaba encerrado en un abrigo de la rústica. La juventud de los hombres iba á pedirme cuanta de un asesinato infame cobrar, y mi mujer, mi desgraciada mujer, débil y sufriente aun, ignoraba lo que había sido de mí, aunque lo debía saber de demasiado pronto!...

—Hé aquí lo que habían hecho de mí el vino y mi propia debilidad!... Hé aquí en qué abismo me habían precipitado!...

Pedro Landry se interrumpió durante un instante. Su moción era tan profun-

da, enfrente de los recuerdos desgarra-dores evocados por él, que su voz se debilitaba y sus palabras eran apenas dis-tintas...

Los que escuchaban al carpintero to-maban parte en aquella emoción, y por dos ó tres veces el Sr. Raymond había llevado su mano á los ojos para enjuagar una lágrima furtiva.

—Rayo del diablo! murmuró entre dientes el viejo aparejador.—Lo que es éste ha sido b en desgraciado. Dios mio! es posible que el vino que es el amigo del hombre en general, y el bienhechor del que trabaja en particular, se convierta en verdadero veneno para los que saben beberlo!...

Pedro Landry continuó:

—Vosotros no sabéis, sin duda, lo que es una causa criminal, y sois muy felices! La de mi negocio no fué larga. El asesinato había tenido veinte testigos... Yo no hacía mas que llorar, y no sabía qué contestar, porque no salía nada... Era culpable de hecho, pero inocente de intención; mis lágrimas corrían sobre mi víctima como sobre mí...

—Mi abogado consiguió la autorización para que mi pobre Susana viniera á verme á la cárcel... Vino enseguida, y trajó nuestra hija... La querida y santa criatura me amaba tanto como antes... No desconfiaba de mi inocencia... Sabía que mi voluntad no estaba mezclada con el crimen cometido por mi brazo... Me compadecía con toda su alma... No dejaba de quererme, y hacia esfuerzos para darme valor...

—Su visita me hizo mucho provecho y mucho daño. La encontré tan cambiada, tan pálida, tan enflaquecida, que en seguida adviní la desgracia que me esperaba. La pobre niña no tenía la fuerza suficiente para soportar golpes semejantes. Mi arresto, la acusación que pesaba sobre mí y que podía conducirme al calabozo, habían sido para ella el golpe de muerte.

—Pasé á la audiencia.

—Que Dios preserve á mis mis mortales enemigos, si los tengo, de verse sentados en el banquillo de los culpables, entre los jueces que os escuchan y los curiosos que os miran! Yo no sé cómo he podido sobrevivir á aquel suplicio que duró tres horas.

—El procurador del rey fué terrible. Despues de haberle escuchado, me convencí que para un malvado como yo!

guillotina sería un suplicio demasiado suave.

—Mi abogado era un joven que no hacía uso de frases retumbantes. Sin embargo, hablaba bien, y lo que decía llegaba al corazón.

—Su principal deseo fué demostrar á mis jueces que, aunque criminal, era un hombre honrado, y que ningún interés de avaricia, odio ó venganza, había podido impulsarme al asesinato que había cometido, por decirlo así, sin quererlo.

—Hizo el relato de mi vida entera, hasta el día y la hora del encuentro fatal con mis dos amigos canarados. Probó que siempre había gozado de la estimación universal, y que conociendo los terribles efectos del vino sobre mi organización, había hecho sin cesar lo que estaba en mi mano para sustraerme á todas las ocasiones de debilidad y de sorpresa.

—En fin, combatió tan perfectamente el discurso del procurador del rey, que cuando hubo pronunciado la última, palabra, me sentí realizado á mis propios ojos.

—El efecto producido sobre el tribunal y sobre los miembros del jurado fué bastante favorable. Fui declarado culpable de golpes y heridas que habían ocasionado la muerte, pero sin intención de causarla, y condenado á dos años de encarcelamiento.

—He sufrido mi condena en la casa central de Poissy, ya lo sabeis. Allí ha sido donde he conocido al miserable Ravouillet.

—Al paso que doblaba mi cabeza bajo el peso de una expiación merecida, recibía todas las semanas una carta de mi muy amada Susana. Mi pobre mujer no se quejaba, pero me indicaba con simpatía y sin ver en ello un presagio funesto, su debilidad progresiva.

—Al vez habíase sido posible combatir aquella debilidad, aquél declinamiento terrible, por medio de cuidados constantes, descanso, un alimento nutritivo y una vida exenta de inquietudes y disgustos...

—Es o lo decía á mí mismo con rabia! Pero no tenía dinero. Susana, después de haber gastado la insignificante suma, producto de nuestras economías, pasaba una existencia de trabajos y privaciones, obligada a procurarse con sus manos el pan insuficiente del dia siguiente...

—Dios Todopoderoso... cuánto he sufrido y qué de valor he necesitado para

no

hallá en un estado bastante lastimoso, y ofrece pocas esperanzas de vida.

Después de algunos años de estar suspendidas las obras de las casas consistoriales del Grao, han comenzado de nuevo los trabajos para su terminación, con alegría de aquel vecindario, que espera ver pronto concluido el edificio municipal.

Las elecciones para el Senado rumano han sido favorables á la causa del ministerio, que tiene mayoría en la alta cámara a pesar de que han resultado elegidos todos los jefes de la oposición.

Las proclamas fijadas en la alcaldía de París anuncian el casamiento de la Patti están concebidas en estos términos:

Solicitan contraer matrimonio el señor Luis Sebastian Enrique de Roger de Galsuzac, marqués de Caux, hijo del conde y de la señora Huguet de Varange, actualmente esposa del duque de Valmez, y la señorita Adela, Juana, María Patti, propietaria, hija del Sr. Salvador Patti y de Catalina Bhioza, rentistas.

TERCERA EDICIÓN.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 28. Ha llegado aquí el príncipe Napoleón.

El Cuerpo legislativo ha aprobado ayer el presupuesto extraordinario. Hoy tendrá lugar la discusión del empréstito.

Belgrado, 27. Han sido condenados a muerte cuatro de los acusados del asesinato del príncipe Miguel. La ejecución tendrá efecto mañana.

Londres, 28. Otway ha anunciado á la cámara una interpelación relativa á los rumores de un proyecto de alianza entre Francia, Bélgica y Holanda.

San Nazario, 27. El paquebot «Luisiana» trae noticias de haber estallado la revolución en Venezuela.

El presidente Falcon había marchado á Curazao.

El general Moraga había ocupado a Curazao el 25 de junio.

El general Brizual había ocupado a Puerto Cabello.

La fiebre amarilla había disminuido en Lima.

Paris, 27 (por la noche). Se asegura que la emisión del empréstito se verificará en la primera quincena del mes de agosto.

El Cuerpo legislativo ha aprobado el presupuesto ordinario.

Londres, 27 (por la noche). El «Morning Herald» cree probables las negociaciones para una alianza entre Francia, Holanda y Bélgica, y dice que Inglaterra y otras potencias se opondrán á la realización de este proyecto.

Paris, 27. La cotización de la Bolsa de hoy es la siguiente:

3 por 100 exterior español 37.
3 por 100 frances 69'90.
4 1/2 por 100 id. 101'60.

Londres, 27. Consolidados, 94 5/8 a 34.
3 por 100 portugués, 39.

El nuevo libro que ha publicado recientemente el real Observatorio de Madrid, comprende las observaciones meteorológicas efectuadas en dicho establecimiento desde 1.º de diciembre de 1866 a 30 de noviembre de 1867 ordinariamente dispuestas y acompañadas de las oportunas explicaciones.

Paris, 27. La cotización de la Bolsa de hoy es la siguiente:

3 por 100 exterior español 37.

3 por 100 frances 69'90.

4 1/2 por 100 id. 101'60.

Londres, 27. Consolidados, 94 5/8 a 34.

3 por 100 portugués, 39.

Los periódicos de Lisboa dan cuenta de la formación del gabinete Sá-dá-Bandeira y dicen que el organizador de éste ha sido el obispo de Viseo, el cual fué militar en sus mocedades, tomó luego una parte muy activa en las revoluciones políticas de Portugal, y ha pertenecido en lo general al partido setembrista. Carlos Bento, nombrado ministro de Hacienda, se ha encargado interimamente de la cartera de Negocios extranjeros. El obispo

Aún no se ha provisto la cátedra vacante que estuvo á cargo del Sr. Castellar, á pesar de las oposiciones verificadas, y parece que volverá el expediente al tribunal por haberse suscitado alguna duda respecto á la preferencia que debe darse á alguno de los dos candidatos Sres. Arjona y Morayta.

La empresa de los Campos Elíseos, en vista de la predilección que el público manifiesta por los conciertos, sobre todo los jueves y domingos, se ha puesto de acuerdo con el maestro Gatzambide, y han decidido no dar función el martes con el objecto de ensayar el concierto que se prepara para el próximo jueves, en el que segun nuestras noticias todas ó casi todas las piezas serán nuevas, tocándose entre otras una fantasía sobre motivos de la Africana. También, según parece, arreglados ya los desperfectos de la rúa, esta se iluminará y volverán á surcarla las bárcas como en los años anteriores.

Anoche se estrenó con buen éxito en el teatro de Apolo la comedia en un acto y verso titulada «Piensa mal...» de don José Mariano Vallejo, el que á petición de público se presentó en la escena á la terminación de la obra.

En el teatro de Rossini se pondrá en escena á la mayor brevedad una comedia nueva nominada «El gabán blanco».

Con el título de «Un beneficio» se ensaya en el teatro chino de los jardines de Apolo una zarzuela en tres cuadros del señor Di-Franco.

Ha sido nombrado por el señor director general de Alabarderos, conde de Cheste, para servir la escuadra del juzgado especial de dicho cuerpo, D. Pedro Sebastián Bravo, que ejerce igual cargo en los distinguidos cuerpos de Artillería e Ingenieros del distrito de Castilla la Nueva.

La comisión nombrada para el perfeccionamiento de los efectos timbrados, debe haber terminado sus tareas. Creemos que las reformas que se proyectan serán beneficiosas á la renta, y harán más difícil la falsificación de los sellos de correos, telégrafos y papel judicial, de matrículas y de matrículas.

Esta comisión se compone de personas muy competentes.

Presidente, Sr. Rivero, director general de Rentas estancadas. Vocales: don Luis Marchion, D. Ramón Alabern, don José Fernández Iglesias, D. Sergio Suárez, D. Magín Bonet, D. Eduardo Romea, D. José Pérez Varela, D. Eduardo Fernández Pescador, D. Domingo Martínez y D. Manuel Rivadeneira.

Han llegado á Bayona la duquesa de Castroterreño, los marqueses de Fontellá, de Bedmar y de San Saturnino, el duque de la Conquista, el vizconde de Miranda y el general Mendoza.

El «Diario de Lisboa» contiene un decreto nombrando dama de la orden portuguesa de Santa Isabel á la condesa del Montijo, madre de la emperatriz de los franceses.

En el sorteo de la lotería de hoy han correspondido los premios mayores: el de 6000 escudos á Madrid, el de 20000 en idem, el de 10000 en Castellón, los de 2000 á Madrid, Barcelona y Sevilla, y los de 1000 á Zaragoza, Sevilla, Madrid, Valladolid, Badajoz y León.

Los periódicos de Lisboa dan cuenta de la formación del gabinete Sá-dá-Bandeira y dicen que el organizador de éste ha sido el obispo de Viseo, el cual fué militar en sus mocedades, tomó luego una parte muy activa en las revoluciones políticas de Portugal, y ha pertenecido en lo general al partido setembrista. Carlos Bento, nombrado ministro de Hacienda, se ha encargado interimamente de la cartera de Negocios extranjeros. El obispo

Viseo se ha encargado á su vez de la Justicia, para cuya propiedad ha sido nombrado el Sr. Pequito Seijas y Andrade. El Sr. Lopez y Meneses, director de la escuela politécnica, ha sido puesto á la cabeza del departamento de Obras públicas, y el Sr. Latino Coelho, catedrático también de la misma escuela y director del Comercio de Lisboa, se ha encargado de la cartera de Marina, que no quiso aceptar el duque de Palmella. Sá-dá-Bandeira y el obispo de Viseo pertenecen á la cámara de los Pares; Carlos-Bento á la de diputados; los demás ministros no son ni diputados ni senadores.

Cada vez nos esplicamos menos que las personas obligadas á permanecer en Madrid durante el verano no aprovechan las fiestas de los Campos Elíseos para disfrutar una temperatura que en ningún otro punto de Madrid se encuentra: aquella hermosísima arboleda, aquel ambiente sano y exento de toda humedad, aquella reunión escogida y la excelente orquesta del Sr. Gatzambide son alicientes que deberían reunir todas las noches cinco ó seis mil personas. La protección á los Campos Elíseos es una protección que honra, porque la abrasada corte de España necesita lugares de esparcimiento donde restaurar las abatidas fuerzas y respirar aire libre. Sería una gran desgracia que por falta de concurrencia los Campos Elíseos se cerraran, y esto, que lo hemos oido decir á todo el mundo, es fácil evitarlo favoreciendo á una empresa que ha realizado en Madrid una mejora tan digna de agradecimiento.

El comandante de la guardia rural de la provincia de Badaoz, D. Francisco Perier, pasa con igual destino al regimiento de lanceros de Santiago por ruta con D. Mariano Lobo y Tribes, que lo reemplaza en su puesto.

El Sr. Orovió quedará encargado del ministerio de Fomento durante la ausencia del Sr. Catalina.

Al aprobar los programas de ingreso en las escuelas especiales, se ha dispuesto que se exima este año á los aspirantes el examen de estudios hechos académicamente.

Ha sido nombrado oficial interventor de las salinas de Roquetas, provincia de Almería, D. Eudoro Yer, depositario que era de la fábrica de tabacos de Alcántara.

Los señores Caballero y Febrel y Maniero, han sido ascendidos á oficiales de la dirección de Estancadas.

Ha sido destinado á la provincia de Pontevedra D. Eduardo de Mie, a que está afecto á la de Logroño.

Las obras todas del puerto del Guadalquivir en Sevilla se crean con muy fundados motivos que quedan terminadas por completo en este año.

El Sr. Salas y Canals parece que tiene presentado á la dirección de Estancadas un proyecto de nuevos sellos del Estado, merced al cual se dificulta mucho, si no se imposibilita, la falsificación que por desgracia es algo frecuente con grave daño de los intereses del Estado.

El juzgado de guardia tuvo que acudir esta mañana á las inmediaciones de Santa María de la Cabeza donde se hallaba el cadáver de un hombre con la cabeza deshecha de un disparo de cachorro, según se cree. El suicida era hombre de unos cincuenta años, artesano según su traje, y quizás de oficio tintorero, a juzgar por las manchas de sus manos.

La diputación provincial de Barcelona ha solicitado que se autorice por una ley hecha en Cortes, para contrarrear un empréstito con destino á las obras de aquel puerto que tanto interesa al comercio.

Ha sido nombrado visitador del papel sellado de la provincia de Valladolid, el Sr. D. Felipe Pascual antiguo funcionario del reino.

Los ingenieros del cuerpo de caminos, D. Francisco Hermida y D. Ricardo Brumeta, que sirven en León, han solicitado su pase á ultramar.

El oficial de la celaduría de los barrios de las calles del Pez y Rubio, D. Antonio Domínguez, al saber uno de estos últimos días que en una casa de la calle del Tesoro se había cometido el robo de un abuloso talego de ropa, inmediatamente se puso á practicar las oportunas diligencias, resultando de ellas el hallazgo de dicho talego y la detención de dos mujeres, que como sospechosas fueron puestas á disposición del inspector de vigilancia del distrito de la Universidad.

En Ciudad-Real se va á celebrar una reunión de los senadores y diputados de Cortes de aquella provincia, en unión con la diputación provincial y dos comisionados de cada partido judicial, para tratar de la importante cuestión de subsistencias, que tanto afecta á los pueblos de aquella provincia.

El dia 13 del mes próximo se inaugurarán con toda solemnidad el nuevo colegio de escolapios establecido en Celanova. Asistirán las autoridades civil, eclesiásticas y militar de la provincia.

Algunos concurrentes á los Campos Elíseos se quejan del ruido que hacen los dependientes del café colocado bajo el toldo ó tienda de campaña, pues durante la ejecución de las piezas que se tocan por la orquesta, tacónean sobre el tablado, riñen sobre las propinas, chocan los servicios unos con otros, y forman, en fin, un desarmónico son que contrasta notablemente con el que el público va á oír, y que pierde mucho de su interés con estos desahogos de los susodichos mozos. Esperamos que se corrija esta falta.

El famoso astrónomo Sr. D. Mariano Castillo escribe desde Zaragoza, asombrando que muy en breve sucederán á los intensos calores que estamos experimentando violentos temporales, lo mismo en Madrid que en Zaragoza, cambiando, como es consiguiente, de una manera brusca la elevada temperatura que hoy tenemos.

Ha sido nombrado oficial del consejo provincial de Madrid, D. Alfredo Montijano, en la vacante de D. Jesús Sanchez y Narvaez, que pasa á otro destino.

Se ha autorizado el estudio en las escuelas de minas y montes de las asignaturas de física y mineralogía.

El ingeniero de caminos, jefe de primera clase que se hallaba prestando sus servicios á la compañía de ferrocarril de Isabel II, D. Juan Lopez Rivero, ha sido nombrado jefe de la provincia de Pontevedra.

El ministro de la Guerra francés, mariscal Niel, ha enviado á los departamentos de la frontera del Noroeste y del Este de Francia, muchos oficiales de estado mayor para que le den cuenta exacta de los recursos que pueden ofrecer estas localidades bajo el punto de vista de provisiones militares, como granos, paja, avena, forrajes, trasportes, etc.

Acaba de publicarse en Florencia un folleto que sostiene de una parte la renuncia de los italios á Roma y la reconocición con el Papa y de otra que éste se pondrá de acuerdo con Italia bajo la base de *uti possidetis*. Este folleto se atribuye en Florencia al marqués de Galterio y en Roma al general Menabrea.

En la noche del 24 del actual chocó el tren correo de Alicante en la estación de Socuéllamo, con otro de mercancías, sin que felizmente ocurriera ninguna desgracia personal, atribuyéndose ésta por el aturdimiento del guarda-aguja, que dió mal el cambio, huyendo en seguida de su puesto.

La cotización oficial de la BOLSA DE MADRID DE HOY es la siguiente:

ULTIMOS PRECIOS.

FONDOS PÚBLICOS.	Del 27.	Del 28.
3 por 100 consolidado.....	33-03	33-03
Idem pequeños.....	33-10	34-10
Idem fin de mes.....	33-00	00-00
Idem fin del próximo.....	00-00	33-93
Idem anterior.....	33-23	33-23
3 por 100 diferido.....	32-00	33-10
Idem fin de mes.....	00-00	32-00
Participaciones legales.....	00-00	00-00
Amortizable de primera.....	00-00	00-00
Idem de segunda.....	00-00	00-00
Deuda del material.....	00-00	00-00
Del personal.....	26-60	26-60
Obligaciones municipales.....	90-50	90-50
Billetes hipotecarios.....	93-70	93-70
Idem carpetas.....	00-00	00-00
Billetes segunda serie.....	92-80	92-90
Banco de España.....	139-23	139-23

CARRETERAS.	1.º de abril de 400.....	83-50	83-50
1.º de mayo de 2000.....	93-50	93-50	93-50
1.º de junio de 2000.....	90-50	90-50	90-50
31 de agosto de 2000.....	81-23	81-23	81-23
9 de marzo de 2009.....	78-00	78-00	78-00
1.º de julio de 2009.....	00-00	00-00	00-00
Obras públicas.....	63-60	63-60	63-60
Canal de Isabel II.....	99-50	99-50	99-50

acumulado hasta su casa por el criador de policía urbana número 337. La autoridad entiende en este asunto.

En la noche del 24 descarriló el trenzito de Córdoba cerca de la estación de Quero, sin que hubiera que lamentar ninguna desgracia personal, habiendo ocasionado el descarrilamiento el haber encontrado dicho tren dos barras carreteras cruzadas sobre la vía. El juzgado correspondiente entiende en este asunto.

El teniente de la cuarta compañía de la guardia rural de la provincia de Soria, ha sido trasladado a la prima de Teruel reemplazándole D. Miguel Suárez a quien a su vez sustituye.

Se han da lo, según parece, instrucciones a los germandores de provincias para evitar los perjuicios y consecuencias que puede resultar al Estado de una falsificación descubierta en los sellos de 2 reales.

Han sido nombrados capitán de la segunda compañía de la guardia rural de Huéscar, D. José Fages e Iglesias, D. Francisco Ángel y Huertas con igual puesto la segunda de Jaén, y D. José Delgado Padilla a Huelva.

El 24 tomó posesión de su destino el nuevo secretario del gobierno de Burgos D. Félix de Arcos.

Ha llegado a Zaragoza con su familia el señor conde de San Luis.

Ha sido aprobada la adquisición de la casa, núm. 43, de la calle de Preciados destinada al ensanche y reforma de la vía pública.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al brigadier director de ingenieros de la armada, D. Hilario Navas.

Se han suprimido de real orden los mandantes de los buques desarmados en los arsenales del reino.

Mañana regresará a Madrid el Sr. Beltrán, ministro de Marina, que anoche marchó para San Ildefonso.

El anciano que ha puesto fin a sus días esta mañana, junto al antiguo embajador del Canal, disparándose una pistola.

sobre el lado derecho de la cabeza, se halla en el depósito del hospital General, hasta ver si es posible identificar su persona, pues no se le halló documento alguno. Vestía pantalón de paño a cuadros, chaleco negro, chaqué de mezclilla oscura, botinas de becerro y camisa, calcetines lisos y calcetines de liso.

CAUSA CELEBRE.

EL MANUSCRITO ROJO. MEMORIAS DE P. ULMAN.

(Continuación)

IV.

La exposición pública.

Al medio día, menos algunos minutos, se nos vino a buscar; éramos nueve, solamente éramos siete a otros por medio de una gruesa cuerda pasada por nuestras esposas. Se nos había dejado nuestros vestidos ordinarios. Entre nosotros había un llamado Fossard, que en su calidad de reincidiente debía ser marcado sobre la espalda al lado derecho con las iniciales T. F. (trabajos forzados). A quien había sido despojado de su camisa, la cual había sido reemplazada por una túnica de gruesa tela que se abría por detrás.

Al dar las doce fuimos llevados a una pequeña plaza que hacia delante del palacio de la justicia. Estaba llena de gente.

En medio de esta plaza se encontraba un tablado de madera, sostenido por pies derechos clavados en el suelo, y sobre este tablado, ó mejor dicho, sobre este púlpito, se elevaban nueve palos colocados a distancias iguales para cada uno de nosotros.

Se nos ató a los palos con cuerdas alrededor del cuerpo desde las rodillas a las espaldas. La cabezase mantenía completamente levantada, efecto de un collar de hierro pasado al rededor de nuestro cuello. A esto se le llama el corbatín de los presidiarios.

Estuve más de un cuarto de hora con los ojos cerrados. Mi vergüenza y mi confusión eran tan grandes, que no me atrevía a mirar en derredor, pero la impalable multitud que me rodeaba no sabía de reír ni de gritar, y tomé el partido de afrontarla, arrojando sobre ella una mirada de audiencia y de desprecio.

Creo, Dios me perdone, que fui aplaudido.

dido como en el teatro se aplaude al actor que hace bien su papel.

En aquel momento una joven se acercó al tablado y vino a depositar delante de mí una pieza de dos francos.

Aquella joven era la hija de la impresión que seca al ver aquella mujer que tanto había amado y que aún amaba, humillarme dándome una limosna, era indecible. Pero entonces mas que una marea era un perro rabioso. La humillación de verme atado a aquel palo, y los insultos de la multitud me habían exasperado. Estaba como el toro a quien acaban de soltar y a quien ciega la rabia. De un puntapié rechazé la pieza de plata que roto sobre el pavimento.

Violentos mormullos se dejaron oír mezclados de alermos sibilidos. Casi en seguida una vieja cuya cara expresaba la bondad y la ternura, se acercó también tablado. Al verla pensé en mi madre. Metió la mano en el bolsillo y sacó dos sueldos que puso delante de mí mirándome de una manera tal, que las lágrimas acudieron a mis ojos. El público aplaudió con furor.

Algunos minutos antes de finalizar la ejecución (debía durar una hora) el verdugo y sus ayudantes trajeron un brasero de carbones encendidos sobre el cual había un hierro largo con mango de madera; se iba a marcar mi desgraciado Fossard.

No quisieron los demás de esta triste operación; pero a pesar de todo, los chicos portaban la carne bajo la acción del hierro caliente, y así también los gritos del paciente y vienen también jóvenes mujeres, niñas y niños que gozaban a la presencia de este espécie titulado. Fossard, por lo visto, se conocía, y los ayudantes del verdugo le llevaron en una camilla a la conscripción. A los pocos días estaba

en cuanto a nosotros, terminada la ejecución, se nos condujo a Bicetre, donde debíamos esperar la salida de la celda, salí a que no tuvo lugar hasta el 17 de abril de 1826. Estuve, pues, en prisión tres meses y medio.

Bicetre era en esa época un depósito de condenados. No encontré allí más que gente destinada a presidio para sufrir con penas más o menos largas.

Yo era uno de aquellos que la ley había castigado más fieramente; pero yo era también, es verdad, el menos crimi-

nal de todos; y comparado con mis compañeros me parecía ser una inocente criatura.

No veía al rededor de mí sino gente condenada por robo a muerte arrancada por incendiarios, por matar a sus hijos y por violencias o asesinato. Yo los sin escrupulo, como no tenían más que por hacer, contribuían sin la menor variación y con la mayor sangre fría los detalles más horribles de sus crímenes.

Cualquiero puede comprender muy bien que las histoias de estos malhechores, en que el crimen no representaba por fuerza el principio, ni la pena la peor impresión al pobre que como yo no tenía colectivo sino rabia de poca importancia. Forzado a vivir en aquella atmósfera envenenada, y obligado a ser espectador en estas sesiones diarias, donde los más criminales eran los más eucaristados, se acaba casi por sentir no haber hecho lo que ellos, y cosa horrible a avergonzarse de no ser más que un ladroncillo.

Entre los que ríban las cosas más extraordinarias, debo citar en primera línea a un tal Gemwive antiguo profesor de esgrima que a la cabeza de una banda de malhechores había durado un año literalmente limpado el Palacio-Sala Gemwive. Este Gemwive, condencado a veinte años de cadena, había tenido como teniente de su banda en su hogar Tarare, en Versalles en 1821, y había contado apropiarse de él las cosas más estupendas.

No me atrevía a reproducirlas porque a pesar de ser tan despreciables, si se acercara era dueño y señor, si el falso muso cuyano Percy llamado a extramar este hombre bárbaro no hubiese en un trabajo especial dirigido a la academia de medicina, corroborado en todos sus puntos las aserciones de Gemwive.

Clararo, dice el doctor Percy, ha reñido entre nosotros la fama de Erisyeth Erisyethon, que según Ovidio, devoraba en cada comida lo suficiente para alimentar a todo un pueblo. A la edad de diez y seis años, y aunque no pesaba más que cien libras, estaba dispuesto a comer en veinticuatro horas cien libras de carne. Salio muy joven de casa de sus padres, robando o pillando lo que no para subsistir; formó parte de una compañía de círculos de los boulevares, de esos que como variedad de espectáculo presentan alternativamente el arlequín, el Pierrot y el polichinela. Una vez dado a conocer el Tarare por su gran apetito, se

hizo una de las mayores celebridades de París. Una tarde en la función desfiló a público a que satisfeciera su hambre, comió en un abrir y cerrar de ojos ochenta libras de pavo, docenas salchichones enteros y una docena de manzanas.

Las extrañas faultas digestivas de este hombre y su incansable glotonería han quedado siendo un misterio para la ciencia. Asustaba de las carnes de serpiente y se comía las más gruesas calabazas.

El día siguiente sin duda alguna vivía otra en presencia del Lorenz, cogió por las patas a un gato negro y le devoró crudo sin dejar nada de él. Así comía la bien todos los ratones y los perros que podía atrapar. Mr. Gurney le sirvió un mayor de la corta, le hizo tragar un estuche de madera en erran lo que era de papel ilanque, y al día siguiente el papel fue vuelto a encontrar intacto.

Durante las guerras del Imperio el general jefe del ejército europeo del ejército hizo llamar a Tarare, que era simple soldado, y después de haberlo hecho cometer en su presencia cerca de 30 libras de hígado lo llevó a tragar el estómago, en el cual había una cuchara para oficiar francesas, prisión de los prisioneros. Tarare fue desahuciado, preso y encerrado; pero el general odió la cara de que había si encargado.

De te politico, continúa el Dr. Percy, tenía una estatura regular; su cuerpo era a pesar de ser tan grande, sencillo. Su cara era dulce y Linda. Los pocos cabelllos que había conservaba lo más fino y de una finura extraordinaria. Sus mejillas barbudas siempre pulidas y sus labios de un gran tamaño, eran sumamente delicados. Tenía todos los dientes y los dientes del molar más pulidos. No tenía ni fuerza ni ideas. Cuanto más se conocía en ese aspecto estaba alejando como el sueño de la borachera. Al 3 de julio se encontró en Versalles en una cama del hospital donde al poco tiempo murió de una convulsión.

Era ese un breve sorprendente el que habló el nido Gemwive como teniente de su banda; pero no tuvo en deshonra de su parque su extravagancia, oportuna comprometida muchas veces el éxito de las mejores empresas.

(Se continua.)

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DÍA 29.—Santa Marta, San Félix, papa, y Santos Simplicio, Faustino y Beatriz, mártires.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las comedades de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor y p. r. tarde p. res y res. —Por la noche habrá ejercicios en Italianos, San Ignacio y oratorio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrate en su iglesia ó la de la Cabeza en San Ginés.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 29.—Parada: Primero de Ingenieros y Mallorca. Jefe de día: Señor teniente coronel I de Alba de Torremolinos D. Joaquín Rodríguez y Espina.—Visita del hospital: Primero de Ingenieros, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Rey, sexto capitán.—El general gobernador, etc.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

CIRCO DE PRICE (paseo de Recoletos).—A las 9 de la noche.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.—Se ejecuta á la parodia Los japo-escos de Price.

TEATRO DE VERANO (Gres de Paul).—Las amazonas del Término.—Una coincidencia a fabulosa.—Baile.

ANUNCIOS.

LA ENTRADA DE LA CORREDERA.—Abajo de San Pablo, se celebra un gabinete con algodón estucado. No es casa de huéspedes. Lonja de ultramarinos número 1 de dicha calle, darán razón.

UNA FAMILIA DECENTE CEDE UN Gabinete y espacio alcoba. Silva, 9, planta, darán razón.

EN LA CALLE DE HORTALEZA NÚMERO 27, se hace alquiler de varios muebles usados desde las dos de la tarde hasta las seis. El portero dará razón del cuarto.

LA COMERCIAL, COMPRA TÍTULOS del Banco de Economías y pólizas de algunas compañías de seguros de vida. Barquillo 28, bajo, derecha.

DARÁN RAZÓN DE UN ESCRIBIENTE para to, Jardines 9, tienda.

DINERO.—SE FACILITA A LAS CLAS-SESTAS activas y pasivas. Barquillo 23, portería.

PRECIOS: S. MAQUINITAS PARA HACER EN SU CASA ó en viaje toda clase de DELADOS. Las hay de todos los tamaños desde los duros. Únicos depósitos para España, calle de la Virgen de las Azucenas, núm. 2, afuera de la puerta de San a Bárbara, donde se hacen espejeras todos los días delante de los comp. ados., y Puerta del Sol, botica de Borrell.

MALES SECRETOS.

Son curados por el médico-cirujano y antiguo especialista M. de Castellón, Calle Alta, 2 principal, justo al n.º 32 de la calle de Toledo. Dónde doce ó seis.

HACEN FALTA CORREDORES PARA tener ropa blanca en las casas. Sancho 8, principal.

LA PENINSULAR.

En la calle de Paucarral, y la nueva denominada de La Peninsular, en el terreno conocido en el nombre de Apolo, se alquilan habitaciones de seis casas nuevas construidas. Hay también cuartos de pintor, sus precios desde 1500 reales anuales hasta 20000. En todas horas del día pueden verse las habitaciones y los precios y condiciones del arrendamiento.—En cargado, Enrique Corrales.

DINERO BARATO.—SE DA SOBRE papeleras del Monte de Piedad y se compran las mismas. Cuchilleros, 12, en trezuelo.

DENTICIÓN DE NIÑOS.

El Sr. Arribas continúa elaborando el acreditado jarabe para la dentición de los niños, cuyo mayor elogio es la reputación de que disfruta. Calle de Jacometrezo, 32, botica. Frasco 8 rs.

VINO DE JEREZ.

Se vende muy barato por proceder de quiebra. Calle de la Justa, núms. 6 y 8, segundo derecho.

SE VENDEN DOS MÁQUINAS DE Fotografía. Jacometrezo, 19 y 21, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO.

Al bajada de los Angelos, núm. 14, principal.

UN SACERDOTE A QUIEN HAN ROBADO una considerable cantidad de dinero, de que tiene que dar cuenta, sin otro recurso que la caridad de los fieles para no perder su reputación les suplica socorro con lo que les dicte su piedad, pudiéndole entregar en el despacho parroquial de San Luis, de diez ó una, al señor teniente mayor.

CASAS DE VENTA Y COMPRA.—Al efecto hay varias solares de diferentes precios, dentro de Madrid y sus afueras. Diríjase de ocho á diez y de dos á cinco, ó por correo, á la Casa-comisión de fincas, calle de Fuencarral 17, principal, Madrid.

1

BAÑOS DE MAR ARTIFICIALES.

En la farmacia de Just, calle de Poligros núm. 4, se siguen spandiendo como el año anterior, las algas de mar y los paquetes de sales marinas, perfectamente preparadas, con las que se consigue un resultado completo. Precios 6, 8 y 10 rs.

BAÑOS Y AGUAS PUJANTES DE Locheches.—Este establecimiento, abierto al público desde el 15 de junio, queda oficialmente cerrado el 15 de setiembre.

Un cortadillo de sus aguas, tomado en ayunas, produce efectos maravillosos sin causar irritación, y con su uso se curan las herpes, escrófulas y demás enfermedades cutáneas e indisposiciones del estómago. Se vende en botellas selladas y lacadas, en las boticas y en el depósito central, calle de las Huertas, núm. 41, en cuya casa se despiden los billetes para la diligencia de Locheches.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO.

A calle de la Reina 11, bajo. Hay una sillería dorada.

CASA DE PRÉSTAMOS.

BAÑO 11.—Recordamos al público este establecimiento como de toda confianza, y en el que hay reserva, exactitud y buen orden.

URZIDOS SIN CONOCERSE Y PASA-.

do de heridos de oro por D. C. B. ca- illo del Barco. 9.

MALES SECRETOS.

Son curados por el médico-cirujano y antiguo especialista M. de Castellón, Calle Alta, 2 principal, justo al n.º 32 de la calle de Toledo. Dónde doce ó seis.

HACEN FALTA CORREDORES PARA tener ropa blanca en las casas. Sancho 8, principal.

COOK DEL GAS Y ASTILLAS 13 REA-.

Dos quintal; carbon de encina 22 reales Farmacia, 1.

POMADA ANTIHEMORROIDAL.—ES el mejor remedio para curar las almoradas, según pruebas que tenemos comprobadas. Madrid, Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Rome; Valencia, Rives; San Sebastián,